Session 2022

MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES Examen : BEPC B
DIRECTION DES EXAMENS, DES CONCOURS Epreuve : Mathématlg 7
ET DE LA CERTIFICATION Durée : 2h  Coefficient :

DU
" "PARTIEA: éVALUATION DES RESSOURCES (10 points)

ACTIVITES NUMERIQUES : (5 points)

Exercice 1: (2 points) ' ,

1. Calculer le nombre A = 2x 2+ (2 +2) et donner le résultat sous la forme d'une fraction
' 3

iméductible. 0,75pt

2. On donne |2 ncmbre B = :_ﬁ

a) Ecnire le nombre B sans radical au dénominateur. 0,5pt
b) Sachant que 1.732 < /3 < 1,733 ; donner un encadrement d'ordre 2 de 4 + 2/3.  0,75pt
Exarcice 2 : (1,25 point)
On consigére [expression € = 4x* — 9 — (2x — 3)(3x - 4) + (2x + 1)(Z%= 3).
1. Ecrire € sous Ia forme d'un produit de facteurs gy premier degré. 0,75pt
2, Déterminer les solutions dans R de 'équation (x + 8)(2x — 3p= b 0,5pt

Exercice 3 : (1,75 point)
Le tableau statistioue c-dessous est celui des notes en niathématiques de 50 éléves d'une
classz de wroiseme. Cas notes sont regroupées en classedd:amplitude 5.

| Notes L [0;5[ | [5;10[ /N [19:15] [15;20( Total
| Effectis | 17 | A Y 10 50
I Centres oes ozsses | 2,5 | . Y 12,5 / |
1. Reproduire e comgpléter le tapleay o-dessus) 1pt
2. Donner |3 classe modale de cetta séfie slafistique. 0,25pt
3. Cnoisir et recopier |2 bonne réponse, pamml celles qui sont proposées.
La moyenne des notes en mathématiques de cette classe de troisieme est :

a) & . b) 8,5 . 4c)8 - d) 9,5. 0,5pt
ACTIVITES GEOMETRIQUES (5 points) A = 2 :
Exercice 1: (2,25 polots) ¢
La figure ci-contre repré€ente un terrain ayant |a forme d'un Wom :
trapaze ABCD rectangle en A €1 . On suppose que A = 50 m, .

AD = 40 m et que |'aire du terrain est égale & 2600 m* ~, n
1. a) Montrer que D = 80 m. 0,5pt 0 O N0

b) En déduire que //C = 30 m. ' 0,25pt
2, Calculer BC. 0,75pt
3. Calculer tan DCB et en déduire I'arrondi de la mesure de l'angle DCR & 1° prés. 0,5pt
4. Donner l'image de A par la translation de vecteur #//. 0,25pt

Exercice 2 : (2,75 points)

Dans la figure ci-dessous, le pian est muni d'un repére orthonormé (0 ;/,/) dans lequel sont

représentées les points A(-1;1), B(~3;3) et C(1;3) ainsi que les droites (D), (D,) et (D).
~ Les droites (D,) et (D;) se coupent en A. (D3) coupe (D;) en B et (D,) en C.
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5 N
e |

1. a) Déterminer par lecture graphique, les coordonnées | ': , |
des vecteurs 4B et AC puis montrer que ces vecteurs sont B | ; J f |
orthogonaux. 0,75pt ’ -1 /1 ,l |

b) Déterminer les distances AB et AC. 0,5pt - i

c) En déduire la nature exacte du triangle ABC. 0,25pt
2. Associer chaque droite a son équation cartésienne en
inscrivant son nom dans la case correspondante. 0,75pt
Equation y=3 y=x+2 | y=-x
cartésienne

A

-t .

3. Reproduire la figurs ci-dessus et y representer en
, ) x,}'+2>0 0,5pt
hachurant, I'ensemble solution dy systéme { x+y<0 -

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (10 points)

Situation : P
Une société de travaux publics est chargée de réaliser "wa o TRt ;és,.hA

des tavaux de construction d'une route. Pour le
ravitaillement en carburant, ells utlise un camion dont Ia
cteme a '2 forme d'un cylindre de hautsur AB =gm
ayant une dem-sphera de rayon £F = 1m sur chacune dd
urg 1). Le contenu de cefte cierne
pleine ast d2versé 3 chaous voyage dans des cfVedNge

1000 lares chacune. { &
F o ’:“'\‘\"'" -
L'eau destinés aux travaux de magonnerie ety - 7177 Pcian:

comenue dans un reservnir ayant 1a formg d g,
cylindre de hauteur H = 2,5 m et deJ@ySE 4o
base 0OA = 1 m, ayant un chne de pwglufgn de
hauteur 2 = 1,5 m sur une de%gs B#k=d

(voir figure 2) ; cetie eau esl Mgsligée dans des f
seaux de 10 lnres y
Certains magons sont fnaggé e fabnquer des
bornes kilométngues ayzaila forme d'un pavé
droit de dimensians 20cm # 40 cm 7 SOem,
surmonté d'un dermi cylindre de hauleur 20 cim el de rayon 20 cm (volr figure 3) en utilsant une

l 40 cm ] Flgure 3

Flgure 2

quantité journaliére de 1 i’ de béton.

Taches :
1. Caleuler le nombre maximum de cuves de carburant pleines que 'on peut remplir en un
voyage du camion citerne. Ipts
2. Calculer le nombre maximum de seaux d'sau pleins que l'on peut remplir avec le contenu d'un
réservoir plein. 3pts
- 3. Calculer le nombre maximum de bornes kilomeélriques que I'on peul fabriquer avec la

quantité journaliére de béton. : 3pts
Prendre = 3,14. '
Présentation : 1pt 2022
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